
 ۲ روین و ورزش درس ��

 شود ؟ یم هینقل ی لهیوس عیسر توقف و شدن کند سبب چگونه کردن ترمز -۱

 وجود دارد . نیچرخ و زم نیکه ب یاصطکاک نیچرخ و لنت ترمز و همچن نیکه ب یاصطکاک یرویدر اثر ن

 ؟ ستدیا یاز حرکت باز م یکوتاه ریمس یدر حال حرکت است چرا پس از ط یتوپ یوقت-۲

 وجود دارد . نیتوپ و زم نیکه ب یاصطکاک یرویدر اثر ن

 و برف دشوار است ؟ خی سطح بر رفتن راه چرا -۳

 و کف کفش وجود دارد . خی نیب یکم اریو برف صاف است و اصطکاک بس خیچون سطح 

 . دیکن فیاصطکاک را تعر یروین.  ۴

 شود . یکه سبب کند شدن حرکت جسم م ییروین

 اصطکاک چگونه است ؟ یروین جهت -۵

 اگر جسم به سمت راست حرکت یعنیبرخلاف جهت حرکت جسم است .  شهیاصطکاک هم یرویجهت ن

 کند . یوارد م رویاصطکاک در جهت چپ ن یرویکند ، ن یم 

 افتد ؟ یم یاصطکاک نباشد ، چه اتفاق یرویو ن میباش حرکت حال در اگر -۶

 . میجا ثابت شو کیدر  میتوان ینم

 تر است ؟ شیاصطکاک ب یروین یزمان چه -۷

 تر  شیداشته باشد ، اصطکاک ب یتر شیب یو بلند یو پست یدو جسم ناهموار نیهر چه سطح تماس ب

 خواهد بود .

 

 . دیکن انیاصطکاک را ب یها دهیفا از مورد سه -۸

  یبرا تیکبر یو بدنه  تیراه رفتن ــ اصطکاک چوب کبر یبرا نیکفش و زم نیاصطکاک ب

 هینقل لهیتوقف وس یابر نیلنت و چرخ و زم نیروشن شدن آن ــ اصطکاک ب
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 تواند مضر باشد ؟ یاصطکاک م ایآ.  ۹

آن ها  ضیبه تعو ازیشده و ن دهییسا یسطوح که دو جسم مرتب با هم برخورد دارند بعد از مدت یبله در بعض

 …و  لیکولر و اتومب نامید ی، تسمه  یفلز یاست . مانند چرخ دنده ها

 شود ؟ یاستفاده م ییکم کردن اصطکاک از چه راه ها یبرا امروزه -۱۰

 …، استفاده از چرخ و  یروغن کار

 کردند ؟ یاستفاده م یو کاهش اصطکاک از چه روش نیاجسام سنگ ییجا به جا یبرا میقد در -۱۱

 دادند . یعقب هل م ایدادند و جسم را به جلو  یجسم قرار م ریدرخت را ز یتنه ها

 . دیکن فیمقاومت هوا را تعر یروین -۱۲

 کند . یم یریجسم در هوا جلوگ کیاست که از حرکت  یمقاوم یروین

 چه ؟ یعنی کینامیرودیآ -۱۳

  میکن یطراح یشکل آن ها را به گونه ا دیدر هوا حرکت کنند ، با یآن که اجسام بتوانند به راحت یبرا

 . ندیگو یم کینامیرودیآ یاجسام نیمقدار ممکن برسد ؛ به چن نیوارد بر آن ها به کم تر یمقاومت هوا یرویتا ن

 . دیکن فیرا تعر یبالا بر یروین -۱۴

 یتر شیسرعت ب یبال دارا یبالا یدر حال حرکت است ، هوا مایهواپ یکنند که وقت یم یطراح یرا به گونه ا مایهواپ یبال ها

 شود  یخالص به طرف بالا م یروین کی جادیابال و  یامر سبب اختلاف فشار در دو سو نیبال باشد و هم نییپا ینسبت به هوا

 شود . یگفته م یبالابر یرویبه آن نه ک

 شود ؟ یدر حال حرکت وارد م یمایهواپ کیبه  ییروهاین چه -۱۵

 وارد مایشود و در جهت خلاف حرکت هواپ یت ممقاومت هوا ) که همان اصطکاک بوده و سبب کند شدن حرک یرویـ ن ۱

 ییرویرانش )ن یرویـ ن  ۳  شود یم نییبه پا مایاست و باعث کشش هواپ نیزم یگرانش یرویـ وزن ) که همان ن ۲شود ( . یم

مت بال بوده و ) که همان اختلاف فشار در دو س یبالا بر یرویـ ن ۴کند (  یجلو رفتن آن وارد م یبرا مایاست که موتور هواپ

 شود ( . یم مایسبب بالا رفتن هواپ

 رود ؟ یکند و به بالا م یچگونه پرواز م مایهواپ یگرانش یرویو ن واهمقاومت  یروین به توجه با -۱۶

 یگرانش یرویمقاومت هوا و ن یروینسبت به ن یتر شیقدرت ب یبالابر یرویو ن یرانش یروین مایکه در هواپ لیدل نی: به اپاسخ

 آموزگارت : مریم ابراهیمی عهد                                                              دارند. نیزم
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